

市場觀望鮑威爾口風 彭博：或連減3次1/4厘

4央行本周議息 美料帶頭減1/4厘

繼歐洲央行進一步擴大負利率後，4家主要央行亦將於本周議息，在全球貨幣政策趨向寬鬆下，預料美國聯儲局將於周三會議後再次減息1/4厘。市場關注聯儲局主席鮑威爾在會後記者會上會如何闡釋未來息口政策，包括今年稍後會否第3甚至第4度減息。

美國總統特朗普自7月31日聯儲局議息後，多番批評局方減息力度不足，上周更公開敦促聯儲局減息至零厘甚至負利率。面對龐大政治壓力，加上美國經濟受中美貿易戰影響放緩，市場普遍預期聯儲局會再次減息1/4厘，指標利率降至2至2.25厘區間。

反對票增多 理事分歧受關注

鮑威爾在7月議息後記者會上，將該次減息形容為「中期調整」，並不代表局方會積極減息，言論被市場批評為訊息模糊，因此不少投資者都關注鮑威爾今次會否就未來息口政策作出更明確表態。利率期貨市場顯

示，投資者現時預期聯儲局在本周減息後，今年稍後最少會再減一次息，不過部分分析員認為可能會減更多。

彭博經濟師估計，聯儲局將會持續分階段減息，直至孳息曲線不再倒掛，意味預期聯儲局在今年餘下3次議息會議(9月、10月及12月)上都減息1/4厘，但相信局方現階段不會明確表達有關意願。Oxford Economics首席美國金融經濟師博什蒂安契奇同樣認為未來3次會議均會減息。

但聯儲局內部對減息並非一致，7月會議上便有多達兩名地方聯儲銀行行長反對減息，是鮑威爾上任半年以來最多反對票的一次。市場相信將會關注該兩名聯儲銀行行長在今次議息會議的立場，以及會否有更多理事加入反對減息行列。

聯儲局公佈議息結果後，日本央行亦將在周四議息，雖然市場普遍預期央行今次會按兵不動，以保留貨幣政策的彈藥，不過考慮到美歐央行已經先後行動，加上日本將於10月1日將消費稅由8%上調至10%，因此亦不能排除日本央行突然決定出手。

歐重啟QE 瑞士減息機會大

同樣在周四議息的還有瑞士央行及英倫銀行。歐洲央行上周宣佈減息0.1厘並重啟量化寬鬆，讓一眾非歐元區央行面臨減息壓力，瑞士央行便很可能跟隨。至於英倫銀行，今次議息會議有可能是英國正式脫離歐盟前最後一次議息會議，雖然無協議脫歐的風險仍存在，不過市場估計英倫銀行暫時不會出手。

綜合報道



■聯儲局料本周宣佈減息，瑞士及日本的央行可能跟隨。網上圖片

美大行紛降盈利預測

全球息口紛紛向下，依賴利息收入的銀行業首當其衝，美國多家大行近日便相繼下調本年度盈利預測。

摩根大通上周宣佈下調全年利息淨收入預測，由年初的5,800萬美元(約4.54億港元)降至5,700萬美元(約4.46億港元)。對於美國總統特朗普要求聯儲局降至零息，摩通行政總裁戴蒙表示，不相信聯儲局會採取如此舉動，但該行會根據正常風險管理措施，為有關情況作出準備。

富國銀行上周亦下調純利息收入預測，預料下半年收入會較去年同期大幅

減少18億美元(約141億港元)。富國財務總監表示，一旦預期息口將會處於低位更長一段時間，該行可能會將更多資產轉移到較長期投資工具，但現階段未計劃這樣做。

不過亦有分析指出，利率與銀行盈利之間的關係往往被誇大，尤其是當前美國經濟環境尚算良好，息口下跌的影響應該還在銀行的可控範圍之內。過往數據亦顯示，銀行收入不時會在減息期上升，原因是當代銀行有很多利息以外的業務收入。

法新社



■摩根大通下調全年利息淨收入預測。網上圖片



■市場關注鮑威爾在議息會議後的口風。網上圖片



設計圖片

約翰遜自比變形俠醫 「愈癲愈強」

英國首相約翰遜日前接受《星期日郵報》訪問，再次重申會帶領英國於10月31日如期脫歐，更將自己比喻為超級英雄角色「變形俠醫」，形容自己「愈癲狂便愈強大」。

今會歐盟高層 商「後備方案」

英國國會早前通過法案，若約翰遜無法與歐盟達成新協議，便需向歐盟申請延期脫歐3個月。約翰遜今日會到盧森堡，與歐盟委員會主席容克及脫歐首席談判代表巴尼耶會面，主要商討北愛爾蘭「後備方案」，但歐盟領袖堅稱不會修改「後備方

案」，亦多次表明此前與首相文翠珊達成的協議已是最佳方案。

約翰遜在訪問中表示，他在談判脫歐協議上已取得重大進展，但政府由現在直至10月17日的歐盟峰會之間，仍有大量工作要做，強調有信心達成協議，但若最終無法達成協議，英國亦會於10月31日脫歐。他將自己及英國在脫歐談判中的形勢，比喻為漫畫中的科學家班納，當感到憤怒便會爆發，變身為變形俠醫，形容「當變形俠醫變得愈癲狂，他便愈強大，無論他如何被緊緊束縛，最終總可成功逃脫。我們國家正是這種處境，我們可於10月31日完成脫歐」。

法新社/路透社

燒錢吸客失敗 美MoviePass執笠

曾經擁有300多萬會員的美國電影月票服務商MoviePass，經過多年財困後，前日終於正式結業，成為又一宗初創企業在無止境燒錢下最終失敗收場的例子。

「線下版Netflix」訂戶曾達300萬

成立於2011年的MoviePass是一家提供戲票訂閱服務的公司，標榜用戶只需支付固定月費，就可以每日免費到戲院看一場電影，因此又被稱為「線下版Netflix」。MoviePass最初的月費是50美元(約389港元)，意味用戶每月要看很多場電影才能回本，因此初期

用戶有限，到2017年中公司易手，推出9.99美元(約78港元)月費計劃，企圖透過燒錢方式先擴大市場，再與院線討價還價，消息立即引起關注，令訂戶人數一度多達300多萬。

不過由於用戶每看一部電影，MoviePass都要向戲院支付戲票全價，在某些大城市一張戲票的價錢可能已經超過每月月費，因此用戶愈多，公司虧損反而愈大。結果到了去年夏天，面對4,500萬美元(約3.5億港元)的每月虧損，MoviePass不得已宣佈加價，並限制用戶每月只能看3部電影，之後甚至進

一步限制用戶只能觀看特定電影。然而這些舉措不但未能止蝕，更激怒一眾用戶。

MoviePass母公司Helios去年已因股價大跌而被除牌，過去兩個月公司再多次爆出服務延誤及客戶資料外洩醜聞，最終於前日停止營運。

MoviePass雖然打着改革戲院業的旗號，但分析認為，MoviePass的燒錢速度太快，加上串流平台興起已經令戲院本身難以經營，靠戲院維生的MoviePass自然更不可能生存。

綜合報道

泰「虎廟」獲救老虎 半數近親繁殖染病亡

泰國傳媒報道，泰國當局於2016年從被稱為「虎廟」的北碧府帕朗塔布寺，充公近150頭老虎，當中超過半數因近親繁殖導致免疫系統脆弱，其後感染病毒死亡。

泰國國家公園、野生動物和植物保護局一名官員表示，該批遭充公的老虎被移送到兩個培育中心後，發現牠們因近親繁殖影響免疫系統，一些老虎明顯感染犬瘟熱病毒，中心人員加以治療，但部分老虎最終死亡。泰國公共電視台報道，當年共

有147頭老虎獲救，其中86頭已經死亡。

帕朗塔布寺位於首都曼谷以西約100公里，寺內一直宣傳為野生動物保育中心，寺內飼養大量老虎，讓遊客自拍或餵飼，成為著名旅遊景點，但野生動物權益團體指責寺內僧侶非法繁殖老虎，有遊客亦向當局舉報，指部分老虎明顯被人餵服藥物，促使當局調查寺廟有否走私及虐待野生動物。

綜合報道



■泰國「虎廟」涉嫌非法繁殖老虎。網上圖片

澳洲大旱 河流乾涸大量死魚



▲澳洲河流乾涸，導致大量死魚出現。網上圖片



■澳洲近年面對嚴重乾旱。網上圖片

澳洲近年面對嚴重乾旱，新南威爾士省水務局(WaterNSW)昨日發表報告，指出省內多條河流、湖泊及水壩的水量均大減。據水務局數據，當地的麥夸里河過往每年流入水量達1.45萬億升，但過去兩年降至僅970億升，預計麥夸里河最快11月乾涸，附近的達博、科巴等4個城鎮的食水供應將會中斷。

新南威爾士恐11月斷水

水務局表示，若再沒有大量降雨，而政府亦不採取干預措施，在最差情況下，新南威爾士省部分地區可能最快11月斷水，該省水務部長佩維形容情況「危急」。澳洲最長的墨累河水量亦大減，

由以往每年平均5萬億升流入量，降至過去12個月平均只有9,010億升。此外，達令河源頭的梅寧迪湖，去年水量只有60億升，遠低於每年平均的1.39億升。由於梅寧迪湖是重要養魚區，湖水量大減導致自去年夏天以來，已有大量魚類死亡。流經新南威爾士省中西部的澳洲第4長河流拉克倫河，預計於明年3月完全乾涸，附近多個城鎮將斷水，全國最大的沃勒甘巴水壩亦預計於2022年1月乾涸。

佩維表示，政府正採取一切可行措施，確保當地捱過乾旱，包括撥款1.3億澳元(約6.99億港元)建設更多水管，減少在輸水過程中流失食水。

綜合報道